



猜猜，巴神在祈祷什么？

本版图片

决战之前的巴神—— 人前不搞笑 人后仍搞怪

调 星光

怒气冲冲的表情，不见了。兴奋的状态，回来了。北京时间今晨，巴洛特利在意大利队的赛前最后一练中，异常认真，展现与此前完全不同的风采。

巴洛特利笑了，笑得很灿烂。在混合采访区，虽然没有接受采访，但对于意大利记者打的招呼，他都一一点头，并微笑回应。半决赛之前，每一次见巴洛特利，他总是扬着头，戴着大大的耳机，一副目中无人的样子。

巴洛特利没有“调侃”队友，也没有被“调侃”。今晨的公开训练共持续30分钟，从热身到小组对抗，再到射门练习，巴洛特利没有和队友多一句废话，也没有抓耳朵、抱身体。射门训练中，他踢入了最后一球，还不过

瘾，又捡起球，再射了一脚，而此时，其他队员正逐个离开场地。

巴洛特利心情这么好？那是当然，今晚，他的养父母和兄弟姐妹都将抵达基辅为他加油。上一场比赛，他独中两球，证明了自己。昨天，意大利媒体还因为将他在漫画中比喻成“金刚”向他道了歉。“他的第一次国际大赛之旅，将有望捧杯，他的心情，能不好吗？”观看完训练的意大利记者纷纷说道。

不过，认真训练似乎有点不符合巴神的固有形象。

且慢，微笑的巴神在回到宾馆后，马上“本性”大暴露，他今晨在推特上放言：“我会邀请夏奇拉(南非世界杯主题曲演唱者)来看我的比赛，看看我是如何对付他家男人皮克的！”

特派记者 陶邢莹(本报乌克兰今日电)

北京时间明日凌晨，巴洛特利将代表意大利队与西班牙队决战欧洲之巅。这场比赛将吸引全世界球迷的关注，尤其是巴洛特利在加纳的亲人们。

巴洛特利有两个家，一个是生活了二十多年的养父母巴洛特利的家，另一个是赐予他生命的加纳的巴瓦家。看到儿子在欧锦赛上大红大紫，巴洛特利生父声声呼唤：“我们不在乎马里奥有钱，只想他回家。”

曾拒绝认亲

这曾是一段巴神不愿意提及的历史。

22年前，巴洛特利的亲生父母，加纳移民托马斯·巴瓦和罗斯·巴瓦在意大利巴勒莫生下了他。他们是他们的第一个儿子。但出生没多久，巴洛特利就被发现有肠道疾病，医生怀疑他是否能够存活。

加纳有他的根

亲人盼巴神回家看看

1992年的春天，他被住在别墅里的一对白人夫妇弗朗斯科和西尔维亚收养，得到了他们的悉心照顾。生命的轨迹从此转了个弯。

曾经，巴洛特利对于被亲生父母遗弃的事情耿耿于怀。在国米崭露头角后，巴神多次表示不想认亲。“10多年来，我没有在生日接到过一次他们的电话。直到我成为一名意甲的球员后，他们才开始和我联系。如果我没有成为足球明星，他们根本不关心在我身上发生了什么。在我眼中，他们只是两位陌生人。”

不过，在养父母以及教练的劝导下，本届欧锦赛前，巴洛特利

同意承认自己的亲生父母。他将其在欧足联的注册名字改为“马里奥·巴瓦·巴洛特利”——在原本的名字之间加上了亲生父亲的姓氏巴瓦。

爷爷刚去世

尽管巴洛特利始终不愿承认自己的亲生父母。但这却无法阻挡另一边对他的殷殷期盼。几千里之外的加纳，巴瓦一家始终关注欧锦赛。不幸的是巴瓦的父亲，也就是巴神的爷爷纳纳·巴瓦两周前去世了。据说，巴神曾送给纳纳一顶有他签名的棒球帽，还承诺8月会去加纳看望他，可惜老人等不到这

一天了。

如今，加纳的亲人们最大的愿望是这位欧锦赛上大放异彩的球星能回家乡看一看，了解一下自己的祖先。

巴神的老家在加纳科农戈城金矿开采区，那里是个贫民窟。巴瓦的弟弟并不看好巴洛特利的理财头脑与退役后的前景，他说：“他现在很富有，但是足球运动员的职业生涯是短暂的。”他希望巴神能回到故乡看看，感受贫民生活，为自己的人生做个长期规划。

巴神的姑姑阿库莎至今还保存着一张巴洛特利3岁时的照片，那是许多年前他爸爸寄过来的，她最大的愿望也是能亲眼看看自己的侄子。“我对他的钱不感兴趣，我只想告诉他这里有他的根，人们不是总说哪里都不如家里好吗？”

本报记者 厉苒苒

乔！乔！这是意大利人在说“再见”、“明天见”。意大利队是16支球队中为数不多的在训练之后还开放混合采访区的球队。不过通常，主力球员不会在那里停下来接受采访。即便如此，意大利随队记者仍旧会在那里守上40分钟有余，只为了对意大利球员说一声“乔”。

这批意大利随队记者中，不乏有2006年世界杯的采访经历，那时候，他们就有目送球员说“乔”的习惯，然后在第二天的比赛中，就会有好运降临。

首次参加意大利队新闻发布会，会觉得很不习惯。同严谨的德国人、保守的英国人、浪漫的法国人不同，意大利记者总是谈笑风生，发出很大的声响。不过，在采访意大利球员时，他们的这份执着，又是与众不同的。为了随队，他们参加了统一的旅行社，整个欧锦赛期间的费用，每人需支付13000欧元左右。

然而，同意大利记者对比反差鲜明的，是意大利球迷。半决赛，华沙体育场只有2000名左右的意大利球迷。为什么意大利球迷如此之少？意大利记者认为，原因主要有两个，其一是因为经济不景气，从意大利来一趟乌克兰，机票要800欧元，占普通意大利人一个月工资的一半。其二是意大利球迷看不上意大利队，他们更热衷于支持意甲联赛的俱乐部，他们对国家队的支持，过去10年来一向冷淡。

同爱尔兰球迷的歌声、瑞典球迷的安营扎寨和德国球迷的眼泪相比，意大利球迷对国家队的支持，似乎连一声“乔”都吝惜。

陶邢莹

为何在众目睽睽中，巴洛特利愈战愈勇？为何意大利队能在赌球事件的阴影之下，闯入决赛？为何意大利队在大战当前的训练气氛如此轻松？

一路走来，跌跌撞撞，意大利队却有望复制2006年世界杯夺冠历程。这些“为什么”，听意大利队新闻官斯坦帕为你一一解答。

他内心强大

斯坦帕说，如果你了解巴洛特利命运多舛的身世，那么，你对他的看法，就会多一层思考。

不到3岁，离开亲生父母，16岁，出人入地，从小在备受歧视的白人社区长大。“他只是想向世界展示最好的自己，证明自己。”斯坦帕说。

在斯坦帕看来，巴洛特利22岁还不到，但他的内心很强大。

还记得半决赛进球之后巴洛特利脱去衣服、展示肌肉的瞬间吗？那是因为，前不久，意大利媒体狂登一张巴洛特利的漫画，他光着膀子，爬在高楼上，像电影“金刚”猩猩那样。“巴洛特利和你一样，也是普通人，他读报、看新闻。这样的新闻讽刺，深深刺痛了他。所以，他

要证明自己。”斯坦帕说。

那真实的巴洛特利是怎样的？“别看他场外有一些外人难以理解的举动，在更衣室里，他和大家相处得很好。”很多时候，巴洛特利是那个和队友分享音乐的人。意大利队在驻地克拉科夫的更衣室里，巴洛特利常常是那个拿扩音器放音乐的人，“他喜欢美国说唱乐，那很鼓舞人心。如果大家想听意大利乡村民谣，他也会满足大家。”

没有过担忧

斯坦帕说，如果你亲眼见证了2006年世界杯意大利队的夺冠过程，那么，你就会理解，为何意大利队在遭遇危机之后，能坚持到最后。

2006年的“电话门”，令意大利足球跌入低谷。但最终，意大利队捧得世界杯冠军，震惊世人。“我们是斗士，当出现危机时，我们反而更团结。”

危机关头，我们更团结

——听新闻官解读意大利队



意大利队最后一练

本届欧锦赛之前，因为赌球事件，意大利队队长布冯受到牵连，普兰德利不担心吗？斯坦帕透露，“当时队里讨论过，并不对此有担

忧。不过当时还是有点保守，没想过要夺冠，但我们还是坚定了要进4强的决心。”

正因如此，在半决赛打德国之

前，意大利队从未公开喊出过夺冠口号。直到战胜德国队那晚，普兰德利说：“我会做一个美梦，一个夺取冠军的美梦。”

“危机之中，意大利队始终保持明智的头脑。”斯坦帕说。

笑中卸包袱

斯坦帕说，如果你今天注意到了队员们脸上洋溢着的微笑，那么，你就可以为意大利队祝福了。

意大利队甚至向媒体敞开大门，今晨的训练，不只开放15分钟，而是全程开放、尽情拍摄，训练结束后还开放了混合采访区，这令记者们都意想不到。

全队训练以放松为主，稍微练了一下进攻，更主要的事情，是帮助球员们恢复机能。“他们的肾、肝脏、肌肉都需要休息。赛前准备，没什么特别，和半决赛、小组赛之前都一样。唯一不同的是心情。”

斯坦帕还透露，比赛前夜，普兰德利还会找个别球员谈心，开诚布公，缓解压力。

看到巴洛特利脸上的微笑了吧。轻装上阵，是队内达成的共识。特派记者 陶邢莹

(本报乌克兰今日电)